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УДК 611.45:612.616.1:599.323.4
РЕАКЦІЯ СІТЧАСТОЇ ЗОНИ КОРИ НАДНИРКОВИХ ЗАЛОЗ БІЛИХ 

ЩУРІВ НА ВВЕДЕННЯ ПРЕПАРАТУ «ДИФЕРЕЛІН».

Скотаренко Т.А., Борута Н.В., Вільхова О.В.

Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава

Згідно даних літератури одним з напрямків лікування раку 

передміхурової залози є хімічна кастрація, шляхом введення гонадотропін- 

рилізинг гормону. Препарат «Диферелін» є синтетичним аналогом даного 

гормону. Він здійснює досить швидкий і ефективний вплив на гіпоталамо- 

гіпофізарно-гонадну вісь на найбільш високому рівні її регуляції. Крім того, 

двофазність механізму дії дозволяє використовувати два протилежних 

терапевтичних ефекти на репродуктивну систему: стимулюючий при

короткочасному режимі введення і інгібуючий при тривалому застосуванні. 

Необхідно зазначити, що при його застосуванні можливий розвиток синдрому 

“спалаху”, тому завчасно чи одночасно рекомендують призначати блокатори 

андрогенних рецепторів -  антиандрогени. Але у літературі зустрічається мало 

інформації про зв'язок синтетичної активності сітчастої зони надниркових 

залоз, що є продуцентом попередників стероїних гормонів, з секрецією 

гонадоліберину. Тому ми вирішили дослідити опосередкований зв’язок дії 

препарату на дану зону надниркових залоз.

Метою дослідження було вивчення морфофункціональних змін сітчастої 

зони кіркової речовини надниркових залоз білих шурів під час 

експериментального моделювання хімічної кастрації у терміни 1, 3 та 6 місяці.

У роботі був використаний гістологічний метод дослідження для 

вивчення структурних компонентів сітчастої зони кіркової речовини 

надниркової залози в нормі та за умов експерименту.

Результати дослідження. В результаті дослідження гістологічних 

препаратів встановлено, що кортикостероцити сітчастої зони кіркової речовини 

надниркових залоз інтактних тварин мають менші розміри, порівняно з



кортикостероцитами пучкової зони, поряд з округлими з'являються клітини 

полігональної форми. У цитоплазмі зменшується вміст ліпідних включень, ядра 

сітчастих кортикостероцитів невеликі, округлої форми. Клітини утворюють 

тяжі, що анастомозують один з одним, простір між тяжами займають широкі 

кровоносні капіляри.

На гістологічних препаратах сітчастої зони через 1 місяць експерименту, 

виявлено збільшення розміру кортикостероцитів, розмір ядер зменшується, 

виявляється значна вакуолізація цитоплазми, що свідчить накопичення ліпідних 

включень. Поява кортикостероцитів в яких ліпідні крупні вакуолі відтісняють 

ядро на периферію («каблучкоподібні клітини»).

При дослідженні гістологічних препаратів через 3 місяці експерименту, 

спостерігається значне зменшення розміру кортикостероцитів, цитоплазма 

базофільна, розмір ядер збільшується, чітко визначаються ядерця ядер, 

вакуолізація цитоплазми не спостерігається.

Через 6 місяців, на гістологічному препараті сітчастої зони кіркової 

речовини, порівняно з попередніми даними, розмір клітин збільшується, 

базофілія цитоплазми зменшується, розмір ядер не змінюється, з'являються 

клітини з помірною вакуолізацією цитоплазми.

Висновки:
1. Збільшення розміру кортикостероцитів, зменшення розміру ядер, 

значна вакуолізація цитоплазми, поява «каблучкоподібних клітини» через 1 

місяць експерименту свідчить про розвиток клітинної жирової дистрофії 

сітчастої зони кіркової речовини надниркових залоз.

2. Зменшення розміру кортикостероцитів, базофільність цитоплазми, 

збільшення розміру ядер, чітке визначення ядерець ядер, відсутність 

вакуолізації цитоплазми та «каблучкоподібних клітини» свідчить про 

відновлення будови кортикостероцитів та відсутності дистрофічних змін.

3. Зменшення базофілії цитоплазми та поява помірної вакуолізації 

свідчить про поступове відновлення синтетичної активності кортикостероцитів 

сітчастої зони через 6 місяців експерименту.


